

Отчет о работе Творческой лаборатории
МБОУ СШ п. Рощинский за первое полугодие 2021 г.

Подготовила: руководитель ТЛ

Свиридова С.Э.

В 1-м полугодии 2021 года на базе МБОУ СШ п. Рошинский была создана творческая лаборатория «Читающие дети – успешные ученики» с использованием цикла книг А.М. Волкова «Волшебник Изумрудного города», предназначенная для привлечения школьников 1-4 классов к чтению.

В состав ТЛ вошли учителя начальных классов, а именно: Свиридова С.Э. – руководитель ТЛ, Танчук С.А., Пеженкова Е.И., Бугаева В.А. – участники ТЛ.

Деятельность ТЛ направлена на интеллектуальное и эмоциональное развитие, развитие языка, социальное и образовательное развитие младших школьников.

Основной целью работы ТЛ стало повышение интереса детей к чтению.

Работа ТЛ проводилась согласно разработанному плану.

На первом этапе реализации плана ТЛ учащиеся 1-4 классов познакомились с автором цикла «Волшебник Изумрудного города Александром Милентьевичем Волковым. Дети узнали о его жизни и творческой деятельности, а также познакомились с историей появления данной сказки.

Следующим этапом стало знакомство с текстом первой части данного цикла. На этом этапе учащиеся подробно разбирали каждую главу «Волшебника....», познакомились с героями сказки, определяли черты их характера и т.д.

После чтения и анализа книги, среди учащихся 1-2 классов был проведен конкурс рисунков «Мой любимый герой». Причем детям необходимо было не только нарисовать понравившегося героя, но и рассказать о причине его выбора. Среди учащихся 3-4 классов был проведен конкурс сочинений на эту же тему. На данном этапе ТЛ выпустила книгу «Волшебник Изумрудного города», что изначально не было запланировано. В основу книги вошли рисунки учеников.

Следующим заданием для учащихся стала подготовка к круглому столу «Характеристика главных героев», на котором каждый класс поделился своими впечатлениями о прочитанном произведении и дал подробную характеристику полубившемуся герою. В жарких дискуссиях ребята сумели отстаивать свою точку зрения и убедить собравшихся в правоте своего выбора.

Совместно с учителем технологии Горячковым В.А., на базе Точки роста, ребята занимались изготовлением фигурок главных героев, которыми впоследствии было украшено фойе школы.

Заключительным этапом работы ТЛ в этом полугодии стал спектакль по произведению, на котором юные артисты побывали героями сказки.

Подготовка к спектаклю потребовала много усилий у ребят. Совместно с учителями и родителями они занимались изготовлением декораций и костюмов.

Совместная работа всех четырех классов над одним произведением значительно повысило читательскую активность учеников. Данная история настолько заинтересовала детей, что многие из них приступили к прочтению следующих частей данного цикла.

Результаты работы позволяют сделать вывод, что занятия в творческой лаборатории «Читающие дети – успешные ученики» способствуют развитию познавательной активности учащихся, творческого мышления, коммуникативных качеств, повышению качества обучения по чтению и ИКТ, так как учащиеся свободнее и увереннее чувствуют себя на основных уроках, о чем свидетельствуют их творческие проекты, представленные на различных уровнях.

В следующем учебном году участники ТЛ решили продолжить работу по данному циклу книг.

Руководитель ТЛ:

С.Э.Свиридова